茅ヶ崎市名産品等の展示出品に関する要領
１　目的
　　　本市で生産販売される代表的な名産品等を広く宣伝紹介し、販路の拡大を図り、産業の活性化、市内観光の推進につなげることを目的とします。
２　申込期間
　　　２０２４年２月１日（木）から２０２４年２月１５日（木）まで（当日消印及び当日到着分有効）
３　申込方法
　　　申込者は茅ヶ崎市名産品等の展示出品申込書（第１号様式）に必要事項を記入し、茅ヶ崎市経済部産業観光課へ１部提出してください。電子メール、ＦＡＸでの申込みも可能です。 

· 　電子メール・ＦＡＸの場合は、申込書送信後、必ず産業観光課までご一報ください。
４　展示期間
２０２４年３月１日から２０２５年２月２８日まで　　

（展示品の入替え・設置は、２０２４年２月２９日（木）、３月１日（金）を予定しております。）
５　展示場所
茅ヶ崎市役所本庁舎１階市民ふれあいプラザ展示コーナー　

（名産品コーナー：１３区画、ふるさと納税返礼品コーナー：９区画　計２２区画）
　　　展示ケース：１区画＝幅４０cm×奥行き４５cm×高さ２５cm以内
６　展示内容（販売は行いません）
　　　名産品（食べ物・工芸品等）ジャンルは問いません。
　　　※１年間の展示となりますので、飲食物の展示については、写真や模型など実物以外で製品の内容が判別できるように展示をお願いします。
７　展示品の制限
危険物、生物、公衆の風俗・秩序等を乱す恐れのあるものは展示できません。
８　出品者
　　　市内で生産した製品を、市内で販売している業者および、市内で体験業を営む事業者とします。
９　保管
　　　展示品の保管は、管理者（茅ヶ崎市経済部産業観光課）が十分注意を払いますが、天災等の不可抗力による損害については、その責を負いません。
１０出品料等
（１）展示出品料は、無料とします。
（２）展示出品申込が多数の場合は、抽選により出品者を決定します。
（３）出品者の抽選、展示位置の指定及び出品者の表示は、事務局が行います。
（４）展示品の内容等の説明書き、宣伝物等は出品者が行うものとします。
　（５）産業観光課公式SNS等での情報発信を行う場合があります。
　　事務局
　　茅ヶ崎市経済部産業観光課観光担当
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